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❶ 
 14x – 6 + 5x + 15 = 3x + 22 + 13x – 7  
 
 
 
 
 
 

❷ 
 9x – 5 + 2x = 3 – 3x – 8 + 14x 
 
 
 
 
 
 

❸ 
 15 – 3x + 2 = 19 – (2x + 4)  
 
 
 
 
 
 

❹ 
 3(x + 2) = 5(x + 1) – 2(x + 2)  + 6  
 
 
 
 
 
 

❺ 
 5(x + 3) – 2(y + 5) = 0  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



❻ Zahlenrätsel 
Addierst du zum Vierfachen einer Zahl 24, so bekommst du gerade das 6-Fache der 
gesuchten Zahl. Wie heisst die gesuchte Zahl? 
 
 
 
 
 
 
 

❼ Zahlenrätsel 
Subtrahiert man vom Dreifachen einer Zahl die Summe aus dem Doppelten der Zahl und 8, 
so erhält 12. Um welche Zahl handelt es sich? 
 
 
 
 
 
 
 

❽ Aufgabe zur Geometrie 
Die Fläche eines Rechtecks beträgt 60 cm2. Die Länge misst 12 cm. Berechne die Breite 
und den Umfang der Figur mit einer algebraischen Musterlösung! 
 
 
 
 
 
 
 

❾ Aufgabe zur Geometrie 
Ein Papierstreifen ist 5 cm hoch. Ein Parallelogramm, das in den Streifen passt, hat eine 
Seite a von 8 cm und einen Umfang von 30 cm. Wie gross sind die Seite b und die Fläche 
A? Auch hier ist eine algebraische Musterlösung „à la Kunz“ gefordert! 
 
 
 
 
 
 
 

❿ Aufgabe zur Geometrie 
In einem Rechteck ist die Länge 8-mal so gross wie die Breite. Der Umfang misst 36 cm. 
Wie gross sind die Länge, die Breite und die Fläche? Erstelle eine Skizze und löse! 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


